

## **POLÍČKO**

### **diel prvý/ nápad**

---

V Košiciach 28.2.2022

*Dedko repu zasadil, na pole sa posadil.  
Čakal, čakal, mráz ho ľakal,  
slniečka sa bál a na dážď nadával.*

Pedagogická prax ukazuje, že súčasné deti majú výrazné nedostatky v poznávaní, pomenovaní a rozlišovaní základných okolitých reálií ako sú ovocie, zelenina, domáce zvieratá, rastliny a pod.

Ved' napokon niet sa čomu čudovať. Triedy sú plné všakovakej techniky. Deti poznávajú lúčne kvietky z interaktívnej tabule. Triedia ovocie a zeleninu prostredníctvom elektronických hračiek. Varia polievku z umelohmotných makiet zeleniny. Divíme sa že nechcú v jedálni jesť zeleninu. Zamysleli sme sa nad tým, ako to vyriešiť. A nápad prišiel, a celkom jednoduchý, vrátiť sa na začiatok. Naučiť deti vnárať ruky do mäkkej hlíny, ovoniavať kvietky, zamaškrtiť si na jahodách priamo zo záhona. Tak, ako sme my starší kedy si mali pestovateľské práce. Vybudovať deťom políčka, na ktorých by sa mohli učiť pozorovať, poznávať, opatrovať chrániť, tešiť sa z výsledkov ovoniavať i ochutnávať. Mestské prostredie však túto možnosť neponúka samozrejme. Školský dvor, akokoľvek pekný, nedisponuje pôdou, ktorá by priniesla želaný výsledok. A tak, keď sme sa chceli vyhnúť sklamaniam detí, museli sme osloviť tých, ktorí vedia lenivú a neúrodnú pôdu presvedčiť, že môže byť krásnou a prospešnou. Bolo treba vymyslieť na ktorom mieste sa oplatí kopať, kde a kedy sa oprie aké slniečko, koľko bude ktorá rastlina pýtať vody – lebo tieto zemné víly sú stvorenia náročné.

A tak, aby políčko mohlo vzniknúť, stretli sa najskôr v mesiaci február 2022 tri-krát po sebe tri múdre architektonické hlavy z radov rodičov, aby naplánovali čo a kde, kedy a ako sa bude kopať, sadiť a vysievať, keď dá príroda zelenú.

A potom slovo dalo slovo, farebná maketa na nástenke v šatni zaujala, deti doma tiež štedro nakazili svojich rodičov a jarné slniečko zavelilo: „Už!“

Projekt POLÍČKO finančne podporil nadačný fond PwC spravovaný v Nadácii Pontis v grantovom programe „Pomocná ruka“.